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ÜBER DIE ANLEITUNG 
Ein farbenfroher und toller Pullover mit einem einfachen und spannenden Muster. Ein echter ’80er 
Pullover, inspiriert sowohl in Farbe als auch Form. Schau Dir gerne die Bilder als Inspiration an und wähle 
Deine Lieblingsfarben.  
Der Pullover wird von unten nach oben gestrickt, die Ärmel werden separat gefertigt und am Ende an den 
Pullover genäht.  
Der Pullover wird mit doppeltem Faden Hip Mohair in 1 Hauptfarbe und 4 Musterfarben gestrickt. 
Der Pullover hat eine kurze und weite Passform.  
Das abgebildete Model ist mit der Hauptfarbe in „Minty Breeze”, Musterfarbe 1 in „Candyfloss”, 
Musterfarbe 2 in „Perfect purple”, Musterfarbe 3 in „Lemonade” und  Musterfarbe 4 in „Just Peachy” 
gestrickt.  
 
GRÖSSEN UND MAßE 
XS (S) M (L) XL 
Länge: 51 (52) 54 (55) 58 cm 
Brustumfang: 98 (110) 115 (120) 130 cm 
Ärmel: 51 (54) 55 (57) 60cm 
 
GARN UND NADELN 
Hip Mohair, XS (S) M (L) XL 
Hauptfarbe:  6 (6) 7 (7) 8 Knäuel 
Musterfarbe 1: 2 (2) 2 (2) 2 Knäuel 
Musterfarbe 2: 2 (2) 2 (2) 2 Knäuel  
Musterfarbe 3: 2 (2) 2 (2) 3 Knäuel 
Musterfarbe 4: 1 (1) 1 (1) 1 Knäuel 
 
 
Lange Rundstricknadel 4 mm (für die Bündchenabschlusskante an Rumpf und Ärmeln), 5 mm für den 
Rest 
Nadelspiel, wenn nicht mit der Magic Loop Methode gestrickt wird 
(Oder die Nadelstärke, die für die korrekte Maschenprobe benötigt wird) 
 
MASCHENPRIBE: 20-21 M x 25 Reihen auf Nadel 5 mm = 10 x 10 cm  
 
ABKÜRZUNGEN UND TIPPS 
M = Masche, re = rechts, li = links, MM = Maschenmarkierer, 2 M re zus. = 2 M re zusammen stricken  
Der Pullover ist nahtlos konstruiert. Um die Schultern zusammen zu nähen, wird die Methode „Abketten 
mit 3 Nadeln” angewendet. Wenn Du mit dieser Methode noch nicht vertraut sein solltest, findest Du 
ausgezeichnete Anleitungsvideos online. Wenn Du eine unsichtbare Schulternaht bevorzugst, kannst Du 
Vorder- und Rückseite auch mit dem Maschenstich zusammennähen.  
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Das Diagramm beginnt nach den Bündchenabschlusskanten an Rumpf und Ärmeln. Die Größe/ Länge 
kann leicht angepasst werden, je nach Anzahl Musterwiederholungen und Maßen vor und nach dem 
Muster.  
Lies bitte erst die gesamte Anleitung, bevor Du mit dem Stricken beginnst.  
 
Der Pullover wird zuerst in der Runde gestrickt, bevor an den Armausschnitten Maschen abgekettet 
werden und Vorder- und Rückseite separat in Reihen fertig gestrickt werden. Ebenso gut kann der 
Pullover auch komplett in Runden gestrickt werden und am Ende für die Armausschnitte aufgeschnitten 
werden.  
 
Würdest Du gerne einen längeren/ kürzeren Pullover stricken? Stricke mehr/ weniger Runden, bevor Du 
mit dem eigentlichen Muster beginnst und/ oder mehr/ weniger Runden, nachdem das Muster beendet ist. 
Falls die Ärmel zu lang sein sollten, kannst Du das Abschlussbündchen kürzer stricken oder weniger 
Runden nach der letzten Musterwiederholung arbeiten.  
 
Ärmel- können ebenso gut oben an den Armausschnitten begonnen werden. Um das Vernähen am Ende 
zu vermeiden, können M um die Armausschnitte herum aufgenommen werden. Verwende dafür einen 
neuen Faden und nimm die neue M zwischen den M auf und nicht in der eigentlichen M.   
 
ANLEITUNG 
Schlage 186 (208) 214 (232) 256 M auf Nadel 4 mm an. Stricke 6 (6,5) 7 (7) 8 cm Rippenmuster (1 re, 1 
li). Wechsle zu Nadel 5 mm und stricke weiter glatt re, während in der 1. Runde gleichmäßig verteilt auf  
192 (216) 228 (240) 264 M zugenommen wird. Platziere 1 MM zu Rundenbeginn und 1 MM nach 96 
(108) 114 (120) 132 M (markieren Vorder- und Rückseite).  
Stricke 2 (3) 4 (6) 6 Runden in der Hauptfarbe, bevor Du mit dem Musterdiagramm beginnst. Folge dafür 
dem hinten angehängten Diagramm.  
Ein Musterrapport läuft über 12 M (ein Rapport ist mit schwarzen Strichen markiert, siehe Diagramm). 
Stricke 16 (18) 19 (20) 22 Rapporte in der Breite.   
 
Wenn das Diagramm bis zum schwarzen Strich auf der rechten Seite fertig gestrickt wurde, werden auf 
beiden Seiten M für die Armausschnitte in den Gr. XS, S und M abgekettet (5. Runde nach der 
Musterfarbe, siehe Diagramm). Für die Gr. L und XL werden in der 3. Runde nach dem schwarzen Strich die M 
abgekettet (2. Runde nach der Musterfarbe).  
Du kannst das Muster auch mittig platzieren, so dass der obere Musterblock auf beiden Seiten des 
Halsausschnittes gleich liegt. Dann muss der MM an den Ärmel verschoben werden, um dann wie unten 
beschrieben M abzuketten.  
Kette 2 M auf beiden Seiten der 2 MM ab (= 4 M insgesamt unter beiden Armausschnitten abgekettet). 
Der Pullover ist nun in Vorder- und Rückseite eingeteilt. Im weiteren Verlauf wird in Reihen hin und 
zurück gestrickt. Platziere die M der Rückseite auf einer Hilfsnadel oder extra Faden und fahre mit der 
Vorderseite fort.  
 
VORDERSEITE 
In den ersten 3 Hin-R werden an den Ärmeln 2 M re zus. gestrickt (= 6 M insgesamt abgenommen). 
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Bevor Du mit dem letzten Muster/ Musterfarbe beginnst, wird die mittlere M auf der Vorderseite 
markiert, da hier später die Abnahmen für den Halsausschnitt erfolgen.  
Hier kannst Du nun entscheiden, ob der Musterrapport zwischen den MM liegen soll oder nicht (dieser 
liegt direkt unter dem Halsausschnitt und nur die Hälfte des Rapports ist sichtbar) (siehe Fotos für 
Pullover mit und ohne). Markiere die mittleren 26 (26) 28 (28) 30 M vorne.  
Nachdem 4 (4) 5 (5) 6 Reihen nach dem letzten Muster (Musterfarbe 4) gestrickt wurden, werden die 
markierten mittleren M vorne abgekettet (ebenso gut können diese M auf einer Hilfsnadel/ extra Faden 
stillgelegt werden; so müssen sie später für den Halsausschnitt nicht aufgenommen werden). Stricke 
weiter dem Diagramm folgend, während gleichzeitig in den nächsten 4 Hin-R 2 M am Halsausschnitt 
zusammen gestrickt werden (= 4 M abgenommen).  
Stricke 20 (22) 23 (24) 26 Reihen bis nach dem fertigen Muster. Stricke die 2. Vorderseite auf die 
gleiche Weise. 
Lass die M der Vorderseite auf einer Hilfsnadel/ extra Faden ruhen und fahre mit der Rückseite fort.  
RÜCKSEITE 
In den ersten 3 Hin-R werden, wie auf der Vorderseite, 2 M an den Ärmeln re zus. gestrickt. Folge dem 
Diagramm und stricke dann in der Hauptfarbe weiter, bis die Rückseite die gleiche Länge wie die 
Vorderseite hat.  
 
Stricke Vorder- und Rückseite mit der „Abketten mit 3 Nadeln Methode” oder mit dem Maschenstich 
zusammen (siehe Tipps). Lass die stillgelegten M der Rückseite auf einer Hilfsnadel/ extra Faden für den 
Halsausschnitt ruhen.  
 
Tipp- wenn Du Dir unsicher bist, ob Deine Maschenprobe stimmt, kannst Du mit dem Zusammennähen 
der einzelnen Teile warten, ebenso mit dem Halsausschnitt, bis die Ärmel fertig gestrickt sind. Lege diese 
dann an den Armausschnitten an und überprüfe, ob die Öffnungen an Ärmeln und Rumpf 
übereinstimmen. Um die Öffnung ggf. zu korrigieren, stricke mehr/ weniger Runden.  
 
HALSAUSSCHNITT 
Nimm rund um den Halsausschnitt M auf und platziere sie auf der gleichen 4 mm Nadel, wie die 
stillgelegten M der Rückseite, insgesamt ca. 100 (104) 106 (108) 110 M, inkl. der Rückseiten- M. Stricke 
ca. 6,5 cm Rippenmuster (1 re, 1 li). Kette alle M im Rippenmuster (oder mit jeder anderen elastischen 
Methode ab). Klappe die Kante nach innen und vernähe sie auf der Innenseite des Pullovers.  
 
ÄRMEL 
Schlage 46 (48) 50 (52) 52 M auf Nadel 4 mm an. Platziere einen MM zu Rundenbeginn. Stricke 5 (5,5) 
6 (6) 7 cm Rippenmuster (1 re, 1 li). Wechsle zu Nadel 5 mm und stricke weiter glatt re, während 
gleichzeitig gleichmäßig verteilt auf 54 (54) 58 (60) 62 M zugenommen wird. Stricke 0 (0) 3 (3) 3 
Runden, bevor Du mit dem Muster beginnst. Ein Rapport läuft über 12 M (wie am Rumpf). Auf beiden 
Seiten des MM erfolgen, wie im Diagramm angegeben, die Zunahmen. Folge weiterhin dem Diagramm, 
achte auf das richtige Größendiagramm. Nachdem das Diagramm fertig gestrickt wurde, werden alle M 
abgekettet. Befestige nun die Ärmel oben und unten an den Armausschnitten des Rumpfes, so dass der 
MM unten liegt und nähe die Ärmel gleichmäßig und sauber an. Verwende dafür den Matratzenstich, oder 
jeden anderen sauberen Stich.  
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HURRA – ein cooler und echt 80er Jahre Pullover ist fertig!  
Befestige alle losen Enden, vernähe unter den Ärmeln und genieße den neuen Pulli!  
 
Zeig uns Deine Ergebnisse – teile ein Foto auf Instagram oder den Strickseiten auf Facebook: 
#Summerof89sweater, #HipMohair und/ oder #HipKnitshop. Auf Instagram: @hipknitshop 
 
Diese Anleitung ist nur für den privaten Gebrauch – es ist nicht gestattet, diese Anleitung zu kopieren, zu 
verkaufen oder weiterzugeben.  
Alle Rechte vorbehalten. Copyright HipKnitShop.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



	 6	

DIAGRAMM RUMPF 
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ANHANG 1: DIAGRAMM ÄRMEL (GR. XS UND S) 
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ANHANG 2: DIAGRAMM ÄRMEL (GR. M) 
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ANHANG 3: DIAGRAMM ÄRMEL (GR. L) 
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 ANHANG 4: DIAGRAMM ÄRMEL (GR. XL) 
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